

Poljska: zakon o pobačaju na koji je teško ne reagirati

U Poljskoj je trenutno na snazi jedan od najstrožih zakona o pobačaju u Europi, a postoji opasnost da se taj zakon postroži do krajnjih granica. Zbog toga Poljakinje danas održavaju Opći ženski štrajk, a podržat će ga i Zagreb okupljanjem na uglu Varšavske ulice i Cvjetnog trga u 18 sati. Na taj način inicijativa Obrani pravo na izbor, pokrenuta u Hrvatskoj, želi izraziti solidarnost sa ženama u Poljskoj i upozoriti na prijetnje pravu na pobačaj u Hrvatskoj

Poljski je parlament prije nekoliko dana u proceduru pustio inicijativu prema kojoj bi se pobačaj u toj zemlji u potpunosti zabranio. Ako se prihvati predložena zabrana, svaki prekid trudnoće bit će smatran kaznenim djelom, a žena će moći biti kažnjena zatvorskom kaznom do pet godina. Liječnici za koje se dokaže da su izveli pobačaj također će biti kazneno gonjeni i podleći će kaznama zatvora. Ako u Poljskoj budu izglasane ovakve izmjene i dopune zakona o pobačaju, to znači da će čak i žena koja doživi spontani pobačaj moći biti osumnjičena za kriminalno djelo te će liječnici odbijati raditi i obične rutinske zahvate na trudnicama zbog straha od optužbe da su pripomogli prekidu trudnoće.

Prijedlog za ovako stroge izmjene zakona o pobačaju djelo je tvrdolinijaške konzervativne propagandne grupe Ordo Iuris, a podnijela ga je koalicija Stop Abortion (Stop abortusu) kao građanska inicijativa – peticija koju parlament prihvaća kada skupi 100.000 potpisa.

Žene u Poljskoj odlučile su stoga danas, u ponedjeljak 3. listopada, održati Opći štrajk kako bi stale u obranu svojih osnovnih ljudskih prava. Poljakinje se potiče da toga dana ne idu na posao, da ne obavljaju svoje kućanske dužnosti te da se okupe na demonstracijama, doniraju krv i bave se dobrotvornim radom. Veliki broj žena u Poljskoj kaže da im je dosta uskraćivanja njihovih temeljnih reproduktivnih i ljudskih prava što, napominju, predstavlja prijetnju njihovoj sigurnosti i dignitetu.

Kako bi se pružila potpora i pokazala solidarnost s Poljakinjama, u Zagrebu se organizira okupljanje koje će se održati u ponedjeljak 3. listopada u 18 sati na uglu Varšavske ulice i Cvjetnog trga. Pozivaju se sve žene da se pridruže okupljanju, a iz inicijative poručuju da dođu odjevene u crninu. Okupljanje u Zagrebu organizira

inicijativa Obrani pravo na izbor.

Prema podacima kojima raspolaže Centar za reproduktivno zdravlje UN-a, u Europi je pobačaj dozvoljen u svim državama, osim na Malti, jednoj državi Europe u kojoj se zbog pobačaja može završiti u zatvoru. Liječnicima koji obave abortus prijeti kazna od 18 mjeseci do tri godine zatvora. U Sjevernoj Irskoj i Irskoj pobačaj je dozvoljen samo u slučaju da trudnoća predstavlja prijetnju po život trudnice. Najliberalnije propise u Europi imaju Nizozemska, Velika Britanija, Švedska, Austrija, Norveška, Švicarska, Belgija i Francuska, a Nizozemska i Kanada najliberalnije su u svijetu kad je riječ o izboru prekida trudnoće. (HINA)